

纪念抗美援朝70周年

“上午我在电视上看到习近平总书记高度评价志愿军。国家没有忘记我们，国家强大了，我高兴！”戴上“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章，举手敬礼，双目闪光——94岁的陈忠，军魂犹在，铁血依旧。

23日下午，康定市炉城镇西巷子一民房内，一杯清茶氤氲升腾，峥嵘岁月在片片茶叶中泡开，在满脸纹路上舒展开来……



康定市人武部部长为陈忠佩戴“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

经历铁血生涯，荣立赫赫战功，94岁的抗美援朝老兵陈忠生活趋于平淡，当号声响起、当记忆复苏，他仍是——

铁血忠诚一老兵

◎甘孜日报记者 谢臣仁 刘小兵 文/图

“要为自己做主”，壮丁成了解放军

一杯热茶泡开了往事，将陈忠的思绪拉回从前。

陈忠，汉族，四川遂宁人，1926年出生在贫苦家庭，半岁没了母亲，7岁父亲去世，跟着哥哥，遭嫌弃，11岁离家乞讨，17岁开始给人当长工。他说：“那时的生活，比黄连还苦。”

1948年4月，是陈忠人生的一个节点——他被国民党军队抓了壮丁。他回忆说：“国民党为了阻止解放，到处抓壮丁，大家都不愿意去，但没有办法，也跑不掉。我们被送到了黄百韬兵团。”

“那时国民党的部队很穷。”陈忠被迫当兵不久，就被倒卖部队鸡蛋的班长逼着去销赃，可鸡蛋又被别的兵抢走了。“钱蛋两空”，陈忠怕遭班长报复，趁着部队转移时偷偷溜走，可不久又被国民党的另一支部队抓获，当了担架兵。

1948年10月，陈忠迎来命运的转折点——他所在的部队被解放军打败，投诚了。“过去后，先上了3天思想课，解放军的干部讲‘我们知道，你们大家都是贫苦群众，是被迫当兵的。给国民党当兵，是给反动势力撑腰。解放军是为贫苦群众撑腰的，是为自己做主的’。后来，让我们选择回家或者加入解放军，回家还发路费。我选择了加入解放军，苦了20多年，我要自己做回主。”陈忠说。

刚加入解放军，陈忠担心被歧视，但第一天部队就给他发了一套新军装，解放军的“老兵”也不像国民党的兵那样“欺生”，反而十分照顾他，他一下就被感动了。“穿上新军装，像是脱胎换骨了。”

加入解放军后，陈忠被编入第三野战军第四纵队72师714团3营8连，当了一名炊事员。

喝了一口茶，陈忠小心翼翼地从一个铁盒里拿出一枚“淮海战役纪念章”、一枚“渡江胜利纪念章”和记着军功的复原证，骄傲地告诉记者：“我参加了淮海战役第二、第三阶段，参加了横渡长江，参加了解放山东长山岛。做饭、送饭是迎着炮火，人家不敢去的地方，我就要去，受了伤也不下火线……”

被“拉夫”当壮丁，是迫不得已；加入解放军，是英勇向前。经历众多战役，陈忠立了一个二等功、一个三等功。

“不占国家便宜”，老兵扎根在康定

1952年9月，陈忠所在部队奉命回国休整，直到1953年7月《朝鲜停战协定》签订。

朝鲜停战后，陈忠被编入海军陆战队，驻防山东，并被选入军事教导团学习，后来当了机班班长。

1956年2月，陈忠复员回到遂宁，自谋职业，并和比自己小10岁的武秀清结了婚。陈忠有了家庭，也没向政府要待遇，而是外出谋出路，他沿着川藏线，一直走到昌都，最终在1959年落户康定。

刚到康定，陈忠没有向相关部门表明身份，寻求照顾，而是打柴度日。“有啥说的，比起牺牲的战友，我这几十年都是赚的。”说起当年的“隐姓埋名”，老人毫不后悔。

为了供养4个子女，陈忠没少吃苦。“我这身老毛病，就是以前累出来的。”佝偻在按摩椅上的武秀清刚说一

句，就被陈忠制止了。陈忠说：“复原前，我们就下了决心，不占国家便宜。”

英雄不会被遗忘。后来，陈忠的身份被康定市相关部门知晓，2001年，陈忠开始享受抗美援朝老兵政策待遇。其中，定额生活补助从每月70元涨到现在的1445元；他的新农合医保由政府全额代缴，还有外出疗养待遇，相关部门每年都要上门看望慰问几次。

现在，陈忠一家四代同堂，共有30多口人。他的大儿子都已年过六旬，从康定某单位退休。他的孙子辈，大都上了大学，有很多在党政机关和企事业单位工作，一大半都在甘孜州，一部分在内地。

94岁的陈忠和84岁的老伴身体硬朗。他每天都会看新闻，有时拾掇一下院里的花草，天气好就四处转转。谈到老年生活，陈忠说：“活到现在，我是赚了，又还舍不得离开，

现在生活好哦！最高兴的是，我能亲眼看到祖国发展壮大。”“我当年选择来康定，就是觉得这里是各民族交融、团结发展的好地方，对我们老兵也好。”摸着刚收到的慰问金，陈忠很欣慰。

被问到当天在电视上观看中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念活动的感受，老人正了正帽子说：“我们中国人不惹事，也不怕事，抗美援朝是为了保家卫国、保卫和平，赢就赢在不怕牺牲、团结奋斗。我告诉后代，做人一定要爱国——我有5个曾孙，以后国家需要的话，上战场都是半个班！”武秀清补充说：“他把徽章都锁在柜子里，说要一代一代传下去。”

结束采访，已是下午4时，阳光透过窗棂，照在老人脸上，灿烂无比、熠熠生辉。

在保护中利用，在利用中传承——甘孜推动优秀传统文化创新发展

四川经济日报讯 10月23日至25日，甘孜州召开全州宣传思想文化工作现场会，先后赴德格、白玉、甘孜、色达4县13个点位进行考察学习，并通过现场观摩、经验交流、领导点评等形式，进一步坚定发展信心，强力推动新时代宣传思想工作开创新局面，为建设美丽生态和谐小康甘孜提供坚强思想保障和有力舆论支撑。

笔者从25日召开的甘孜州宣传思想文化工作推进大会上获悉，近年来，甘孜州加快推动优秀传统文化创新发展。从德格、白玉、甘孜、色达4县考察来看，都高度重视优秀传统文化的保护传承和发展，十分注重优秀传统文化的梳理、挖掘和提炼，并紧密结合全域旅游、精准扶贫、乡村振兴等，积极推进文化与旅游深度融合，不断提高优质文化产品和服务供给水平。

在德格县康巴文化博览园创客中心，通过实地考察、看展板、听解说，藏族文化的博大精深、藏纸、雕刻、唐卡、印刷术一一展现在每个人眼前，让每位参观者叹为观止；白玉县依托乡村学校少年宫建设，大力开展优秀传统文化进校园、非遗文化进校园等系列活动；甘孜县找准格萨尔王文化、红色文化、民俗文化与精准扶贫、旅游开发的切合点，建成格萨尔王城暨百村产业基地，全方位打造格萨尔文化品牌，初步走出了一条优秀传统文化助力脱贫攻坚的新路子；色达县建成格萨尔文化艺术中心，并积极扶持格萨尔藏戏，优秀传统文化在保护中利用，在利用中传承。

据了解，甘孜州是康巴文化的发祥地，情歌文化、红色文化、格萨尔文化等一系列文化在这里相互影响、相互交融。全州现有世界级非物质文化遗产3项、国家级非物质文化遗产23项、省级和州级的非物质文化遗产115项、非遗资源排四川全省第二位。深厚的文化积淀和浓郁的人文环境，奠定了康巴文化兴盛、繁荣发展的坚实基础。

杨琦

巴塘县法院提醒谈话促整改

甘孜日报讯 为教育引导法院干警知敬畏、存戒惧、守底线，创造风清气正的司法环境，日前，巴塘县人民法院召开干警大会，传达学习了《巴塘县人民法院开展提醒谈话工作实施方案》《进一步做好法院工作人员任职回避和从业限制管理的通知》等文件精神。

会议强调，提醒谈话工作是落实全面从严治党主体责任的重要内容，是综合运用监督执纪“四种形态”的重要方式，全院干警要高度重视提醒谈话工作，准确把握提醒谈话工作的各项要求，认真查找问题和不足，不断深化提醒谈话内容，切实推动工作落到实处。

会议要求，全体干警要认真学习任职回避和从业限制的相关文件精神，领导干部要带头认真开展个人申报工作，主动上报回避关系，自觉接受组织监督，如实报告系统内近亲属工作情况，积极服从组织的回避决定，做公正履职、廉洁从业的表率。

邹海波

新龙县法院狠抓队伍作风建设

甘孜日报讯 为加强法院队伍思想和作风建设，坚决整治法院队伍在纪律作风方面存在的突出问题，有力促进法院各项工作的有力开展，近日，新龙县人民法院召开了贯彻落实全州法院院长座谈会精神暨法院队伍教育整顿大会。

会议传达了全州法院院长座谈会精神，要求要落实责任分工，确保在今年最后三个月里将各项工作落到实处，如期完成全年目标任务。同时，通报了近期该院干警违规违纪情况，要求立即开展教育整顿系列活动，全院干警务必结合自身工作实际，深刻认识此次纪律作风教育整顿活动的重要性和紧迫性，补短板、强弱项，切实做到思想到位、查找问题到位、整改落实到位、监督问责到位。

为改进司法作风，强化责任追究，深化党风廉政建设，锻造一支忠诚、干净、担当的法院队伍，会议决定研究制定《教育整顿实施方案》，并与在场所有干警签订了作风责任书。

刘辰欣

提升依法行政能力 推进法治政府建设

泸定县组织开展司法行政业务、法治政府建设暨行政执法系列培训

甘孜日报讯 为进一步提升县局司法行政工作人员及行政执法人员的业务素养，推进社区矫正、人民调解、行政执法等业务工作开展，全面推进依法治县工作，10月19日至20日，泸定县组织开展了2020年司法行政业务、法治政府建设暨行政执法系列培训。

参加培训的人员纷纷表示，此次培训条例清晰、案例生动，实用性、操作性、针对性很强，起到了固强补弱、查缺补漏的作用。在今后的工作中，将坚持学深悟透、学以致用，切实提高办案能力和执法水平，以适应不断发展的新形势需要，为泸定法治政府建设贡献应有力量。

泸定县司法局机关工作人员、各乡镇分管领导、司法所工作人员、各乡镇人民调解员、社区支部书记、主任、网格员、全县各行政执法单位行政执法人员共170余人参加培训。

记者 张亚贤

搭建学习交流平台 促进师生共同发展

电子科大到康定开展送教活动

甘孜日报讯 10月22日，电子科技大学实验中学、电子科技大学实验中学附属小学骨干教师，带着先进的教学理念，通过精彩生动的示范课为康定民族中学和民族小学的师生带来了一场学习交流送教活动。

此次送教活动充分发挥电子科技大学教育资源优势，让康定师生切身体会全新的教学方式、全新的授课体验。在示范课上，来自科大附小的甘老师以橘子为题，指导学生们多角度细致观察，从生活入手，使学生真正成为课堂的主人。

参加此次送教活动的古老师告诉记者：“授课中，我以生活中的数学入手，巧妙的引出知识点，这样让学生动手做一做、写一写、

画一画，更好地开拓学生思维，让学生认识到学习的趣味。”

在民族中学，来自科大实验中学的老师们，紧紧围绕教学重点，创新教学环节，加强师生互动，通过课堂小游戏、课堂故事，激发学生的学习兴趣。

在随后的评课交流活动中，示范课授课教师毫无保留地向民族中学和民族小学教师分享了课堂设计理念，并就日常教学积累的经验进行了深入的交流和探讨。两所学校的教师也纷纷表示，通过此次送教活动不仅搭建了两地学校的交流平台，也助推了学校教师的专业成长，希望未来继续加强学校间的交流，共促教育长足发展。

见习记者 德央

争做时代好队员 我与祖国共成长

色达县城小开展少先队建队71周年主题活动



少先队员向队旗敬礼。

甘孜日报讯 为庆祝中国少年先锋队建队71周年，引导队员们继承和弘扬少先队的光荣传统，为实现中华民族伟大复兴中国梦树立远大志向，近日，色达县城小开展了“争做时代好队员，我与祖国共成长”少先队建队71周年主题活动。

活动在雄壮的出旗曲中拉开序幕，少先队员手与护旗手们迈着整齐的步伐，精神抖擞地进行庄严的出旗仪式。一年级104名新队员被批准加入中国少年先锋队，老队员为新队员们戴上了鲜艳的红领巾。该校校长带领少先队员们回顾了建队日的来历及少先队组织所走过的历程。

全体少先队员齐唱队歌、做手语表演、重温入队誓词并通过展示党旗、国旗、团旗、队旗“红色元素”表达对祖国和少先队的真挚感情。

入队仪式结束后，色达团县委书记为中队授旗，并向新队员表示祝贺，希望大家争做优秀少先队员，热爱祖国，从小树立远大志向；“争做时代好队员，我与祖国共成长”少先队建队71周年主题活动。

活动在新队员入队仪式及颁奖典礼中圆满结束，各年级表演了精彩的文艺节目。

县融媒体中心 丁真益珠 杨高雪 文/图

扫更精彩

康巴传媒 甘孜发布